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Miercuri, 11 octombrie a.c., intre orele 10.00-13.30, Directia de Informare si Relatii Publice a Ministerului 
Administratiei si Internelor,  in parteneriat cu Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti, va organiza o masa 
rotunda cu tema: „Comunicarea la timpul viitor”. 

Evenimentul, care se va desfasura la Biblioteca Pedagogica „I.C.Petrescu” -  situata in str.Zalomit, nr.2, sector 1, 
Bucuresti - are ca scop promovarea creativitatii literar–artistice si publicistice a tinerilor din unitatile publice de invatamant 
si cele apartinand  M.A.I.,  precum si initierea unui dialog profesional intre redactorii responsabili si realizatorii 
principalelor publicatii scolare din Bucuresti si omologi ai acestora din unitatile de invatamant ale MAI. 

La aceasta manifestatie vor participa: 
o Cadre didactice/profesori indrumatori; 
o Ofiteri specialisti de la unitatile de invatamant ale MAI; 
o redactori sefi/redactori ai publicatiilor scolare /universitare; 
o studenti / elevi, redactori ai publicatiilor unitatilor de invatamant. 

 

* 

*  * 

Jurnaliştii interesati sunt invitaţi să participe la această activitate, începând cu ora 09.45. 
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Ministrul Vasile Blaga a dispus efectuarea unui control cu privire a situaţia celor 18 aleşi locali, consideraţi 
incompatibili, din judeţul Bacău 

 
Ministrul Vasile Blaga a dispus Corpului de Control al Ministerului Administraţiei şi Internelor efectuarea unui control în 
privinţa celor 18 primari şi viceprimari din judeţul Bacău, consideraţi incompatibili în conformitate cu prevederile Legii nr. 
161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi în 
mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei. 
 
Potrivit acestui act normativ, primarii şi viceprimarii nu pot deţine calitatea de administratori ai unor societăţi comerciale, în 
cazul în care nu renunţă la această calitate în cel mult 15 zile de la alegerea în funcţie, mandatul lor încetând de drept.  
 
Ministrul Vasile Blaga arată că va aştepta concluziile controlului înainte de a formula o opinie cu privire la situaţia celor 18 
aleşi locali. Ministrul Administraţiei şi Internelor afirmă totodată că legea este foarte clară în această privinţă, iar primarii şi 
viceprimarii în cauză au fost aleşi în anul 2004, astfel încât rezolvarea situaţiei a fost tergiversată nepermis de mult. 
 
Potrivit ministrului Vasile Blaga, fostul prefect al judeţului Bacău nu are nici o scuză pentru faptul că a închis ochii la 
această încălcare a legii şi nu a rezolvat problema în termenul prevăzut de lege, imediat după alegerile locale din anul 2004. 
Responsabilitatea revine de asemenea secretarilor localităţilor, aceştia fiind cei la care, potrivit legii, cei 18 aleşi locali şi-au 
depus declaraţiile de interese – din care trebuie să rezulte dacă îndeplinesc sau nu calitatea de administratori ai unor societăţi 
comerciale.  
 
În ceea ce îl priveşte pe actualul prefect, acesta va trebui să dea dovadă de celeritate maximă în reintrarea în legalitate, 
afirmă ministrul Administraţiei şi Internelor. 
 
Prefectul judeţului are, în conformitate cu Legea nr, 161/2003, prerogativa de a emite un ordin prin care constată încetarea 
de drept a mandatului de ales local. Secretarului unităţii-administrativ teritoriale îi revine potrivit aceluiaşi act normativ 
obligaţia legală de a propune prefectului emiterea acestui ordin. 
  
În drept: 
Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a 
funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei 



 
“Art.87 – (1) Funcţia de primar şi viceprimar, primar general şi viceprimar al municipiului Bucureşti, preşedinte şi 
vicepreşedinte al consiliului judeţean este incompatibilă cu: 
(…) d) funcţia de preşedinte, vicepreşedinte, director general, director, manager, administrator, membru al 
consiliului de administraţie ori cenzor sau orice funcţie de conducere ori de execuţie la societăţile comerciale, inclusiv 
băncile sau alte instituţii de credit, societăţile de asigurare şi cele financiare, la regiile autonome de interes naţional sau 
local, la companiile şi societăţile naţionale, precum şi la instituţiile publice”. 
 
“Art. 91 – (…) (3) Alesul local poate renunţa la funcţia deţinută înainte de a fi numit sau ales în funcţia care atrage 
starea de incompatibilitate sau în cel mult 15 zile de la numirea sau alegerea în această funcţie. Alesul local care 
devine incompatibil prin aplicarea prevederilor prezentei secţiuni este obligat să demisioneze din una din funcţiile 
incompatibile în cel mult 60 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi. 
(4) În situaţia în care alesul local aflat în stare de incompatibilitate nu renunţă la una din cele două funcţii incompatibile în 
termenul prevăzut la alin.(3), prefectul va emite un ordin prin care constată încetarea de drept a mandatului de ales 
local la data împlinirii termenului de 15 zile sau, după caz, 60 de zile, la propunerea secretarului unităţii 
administrativ-teritoriale. Orice persoană poate sesiza secretarul unităţii administrativteritoriale. 
(5) Ordinul emis de prefect potrivit alin.(4) poate fi atacat la instanţa de contencios administrativ competentă. 
(6) În cazul primarilor, prefectul va propune Guvernului stabilirea datei pentru alegerea unui nou primar, iar în cazul 
consilierilor locali şi consilierilor judeţeni, se va proceda la validarea mandatului unui supleant, potrivit prevederilor Legii 
nr.70/1991 privind alegerile locale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.” 
 
“Art. 113. - (1) Declaraţiile de interese sunt publice şi se depun după cum urmează:  
(…) h) aleşii locali, la secretarul unităţii administrativ-teritoriale”. 
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REPREZENTANŢI AI PRESEI SPANIOLE 

VIZITEAZĂ ROMÂNIA 
 

 Ministerul Administraţiei şi Internelor a invitat în România, în perioada 9 – 13 octombrie a.c., reprezentanţii presei 
spaniole, scopul fiind prezentarea progreselor înregistrate de ţara noastră pe linia euro – conformizării, progrese care au 
condus la stabilirea ca dată certă a aderării la Uniunea Europeană, 1 ianuarie 2007. 
 
  În acest context, jurnaliştii din Spania – 3 persoane reprezentând cotidienele „El Mundo”, „ABC” şi „Diario de 
Alcala”, 3 persoane de la televiziunea naţională spaniolă (TVE), 2 persoane de la postul de televiziune TELECINCO şi 1 
persoană de la Radio Nacional de Espana– s-au întâlnit, în cursul zilei de ieri, cu reprezentanţi ai conducerii Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, prilej cu care le-au fost prezentate aspectele organizatorice şi operative care au făcut posibilă 
eficientizarea cooperării cu autorităţile din ţara lor de origine. 
 
 Mai mult decât atât, începând de astăzi, jurnaliştii spanioli au pornit într-o călătorie de documentare pe graniţa de 
vest a României, prilej cu care vor avea ocazia să viziteze punctele de trecere a frontierei Nădlac, Turnu şi Borş, precum şi 
Punctul de Contact de la Oradea unde îşi desfăşoară activitatea poliţişti de frontieră români, în colaborare cu poliţişti din 
state membre UE. 
 
 Această activitate nu va rămâne singulară, Ministerul Administraţiei şi Internelor urmând să continue demersurile 
de acest gen pentru ca jurnaliştii din  statele membre UE să poată înţelege, prin propria percepţie, eforturile întreprinse de 
instituţia noastră în vederea asigurării siguranţei şi securităţii spaţiului european.  

 

BULETIN INFORMATIV 

Nr. 646  din 11.09.2006 

 

TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este profund interesat în participarea 
activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  



 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul Hotărârii Guvernului privind 
modificarea Anexei nr.2 la Hotararea Guvernului  nr.1490/2004 pentru aprobarea Regulamentului de organizare si 
functionare si a organigramei Inspectoratului General pentru Situatii de Urgenta. 
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 
www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  
 

* 
 

*                      * 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt aşteptate la 

adresa de e-mail legislatie@mai.gov.ro, pana la data de 20 octombrie a.c.,sau la adresa poştală  menţionată mai sus. 
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Condiţii de călătorie şi de rezidenţă  
ale cetăţenilor Uniunii Europene  

pe teritoriul statelor membre ale Uniunii Europene 
 

- aplicabile cetăţenilor României începând cu 1 ianuarie 2007-  
 
 
Având în vedere necesitatea informării populaţiei cu privire la condiţiile de călătorie a cetăţenilor români din momentul 
aderării ţării noastre la Uniunea Europeană, precum şi ca urmare a solicitărilor reprezentanţilor mass-mediei formulate pe 
această temă, Ministerul Administraţiei şi Internelor precizează următoarele:  
 
La data de 1 ianuarie 2007, România va deveni stat membru al Uniunii Europene, cu toate drepturile şi obligaţiile ce îi revin 
conform Tratatului de Aderare din 25 aprilie 2005.  
 
Cetăţenii români vor deveni astfel, începând cu 01.01.2007, cetăţeni ai Uniunii Europene, şi vor beneficia, pe teritoriul 
statelor membre ale Uniunii, de drepturile şi libertăţile conferite de tratatele de bază ale Uniunii Europene.  
 
Dreptul de liberă circulaţie şi şedere este una dintre cele mai importante şi mai „vizibile” – pentru cetăţenii UE – realizări 
ale dreptului comunitar european. Dreptul unui cetăţean al Uniunii de a se deplasa, din motive economice sau din alte 
motive, pe o perioadă scurtă, lungă sau nelimitată de timp în alte state UE, este unic în lume. Nici o altă formă de cooperare 
internaţională între state nu asigură, la ora actuală, un drept comparabil.  
 
Condiţiile în care cetăţenii Uniunii şi familiile lor îşi pot exercita dreptul de liberă circulaţie şi de a rezida liber pe teritoriul 
unui stat membru, dreptul de rezidenţă permanentă şi restricţii privind dreptul de a circula liber şi de a rezida pe teritoriile 
statelor membre, pe motive de politică publică, securitate publică şi sănătate publică, sunt reglementate de Directiva CE nr. 
38/2004. 
 

Dreptul de a circula liber pe teritoriul unui stat membru 
(art. 4-5 din Directiva CE nr. 38/2004) 

 
 

Toţi cetăţenii Uniunii, deci şi cetăţenii români, pot ieşi de pe teritoriul unui stat membru pentru a intra pe teritoriul unui alt 
stat membru al Uniunii în baza cărţii de identitate sau paşaportului, valabil, care atestă naţionalitatea acestora (în acest 
moment, circulaţia pe baza cărţii de identitate nu este posibilă, pentru cetăţenii români, pentru că documentul românesc de 
identitate nu prezintă suficiente elemente de securitate). 
 
Membrii de familie ai cetăţenilor Uniunii, membrii care nu au cetăţenia unui stat membru, pot ieşi de pe teritoriul unui stat 
membru pentru a călători pe teritoriul unui alt stat membru al Uniunii în baza unui paşaport valabil. Dar, pentru a intra pe 



teritoriul unui alt stat membru, membrii de familie ai unui cetăţean al Uniunii, membrii care nu au cetăţenia unui stat 
membru, trebuie să aibă asupra lor fie o viză de şedere pe termen scurt, fie un permis de rezidenţă. 
 
Statele membre pot cere persoanelor care au intrat pe teritoriul lor, cu îndeplinirea condiţiilor menţionate, să se înregistreze 
într-o perioadă de timp rezonabilă şi nediscriminatorie. 

 
 

Dreptul de rezidenţă până la 3 luni 
(art. 6 din Directiva CE nr. 38/2004) 

  
  
Cetăţenii Uniunii, aşadar şi cetăţenii români, au dreptul de a rezida pe teritoriul unui alt stat membru pentru o perioadă de 
până la 3 luni, fără nici o condiţionare sau formalităţi, alta decât a deţine o carte de identitate valabilă sau un paşaport 
valabil. 
 
Membrii de familie ai unui cetăţean al Uniunii care călătoresc împreună acesta, membri care nu au cetăţenia unui stat 
membru, pot rezida pe teritoriul unui alt stat membru pentru o perioada de până la 3 luni doar în baza unui paşaport valabil. 
 
 

Dreptul de rezidenţă pentru mai mult de 3 luni 
(art. 7-15 din Directiva CE nr. 38/2004) 

 
Un cetăţean al Uniunii, deci şi un cetăţean român, poate rezida pentru o perioadă mai mare de 3 luni pe teritoriul unui alt 
stat membru, dacă îndeplineşte una din următoarele condiţii: 

a) fie este angajat ca lucrător, fie este liber profesionist; 
b) are suficiente resurse şi asigurare medicală, astfel încât acesta să nu devină o povară pentru serviciile sociale 

ale ţării în care doreşte să rezideze (nu este stabilit un cuantum minim, dar se vor lua în considerare situaţia 
personală a cetăţeanului în cauză); 

c) fie este angrenat într-o instruire vocaţională sau este student şi are o asigurare medicală şi asigură autorităţile 
naţionale ale statului în care vrea să rezideze, printr-o declaraţie sau prin mijloace echivalente, că nu va deveni 
o povară pentru serviciile sociale ale statului în cauză; 

d) este un membru al familiei unui cetăţean al Uniunii, chiar dacă nu are cetăţenia unui stat membru, şi 
călătoreşte împreună cu acesta, cu îndeplinirea uneia din condiţiile prevăzute la punctele a)-c). 

 
Cetăţenilor Uniunii nu li se cere să aibă permise de rezidenţă. Totuşi, statele membre pot cere ca cetăţenii unui stat membru 
al Uniunii să se înregistreze la autorităţile competente într-o perioadă care nu poate fi mai mică de 3 luni de la data intrării 
pe teritoriul statului pe care vor să rezideze pentru o perioadă mai mare de 3 luni.  
 
Certificatul de înregistrare va fi eliberat în urma prezentării: 

- unei cărţi de identitate sau a unui paşaport valabil; 
- unei declaraţii a cetăţeanului în cauză prin care menţionează că îndeplineşte condiţiile necesare de a rezida pe 

o perioadă mai mare de 3 luni, sau prin orice dovadă; 
- unei dovezi privind legătura de rudenie sau de relaţie durabilă, în cazul membrilor de familie al unui cetăţean 

al Uniunii, membrii care sunt la rândul lor cetăţeni ai Uniunii 
 
Membrii de familie ai unui cetăţean al Uniunii, membrii care nu sunt cetăţeni ai Uniunii, trebuie să obţină un permis de 
rezidenţă, dacă vor să rezideze pe teritoriul unui stat membru al Uniunii pentru o perioadă mai mare de 3 luni. Termenul 
limită până la care poate fi depusă cererea de obţinere a unui permis de rezidenţă nu poate fi mai mic de 3 luni de la data 
intrării pe teritoriul pe care persoana în cauză doreşte să rezideze.  
 
Permisul de rezidenţă pentru aceste persoană se va numi „Permis de rezidenţă al unui membru de familie al unui cetăţean 
al Uniunii” şi va fi eliberat în maxim 6 luni de la data depunerii cererii. Pentru eliberarea permisului de rezidenţă, membrul 
de familie în cauză trebuie să îndeplinească aceleaşi condiţii ca cele pentru eliberare certificatului de înregistrare, cu singura 
deosebire că la prima condiţie trebuie să prezinte doar un paşaport valabil.  
 
Valabilitatea permisului de rezidenţă este de maxim 5 ani de la data eliberării, în funcţie de perioada solicitată de rezidenţă. 
Valabilitatea permisului de rezidenţă nu va fi afectată dacă absenţa de pe teritoriul statului pentru care s-a obţinut permis de 
rezidenţă se axează în următoarele limite: 

- nu depăşeşte 6 luni într-un an de zile; 



- mai mult de 6 luni într-un an, dar pe motiv de satisfacere a stagiului militar; 
- mai mult de 12 luni consecutive, pentru motive importante precum sarcină şi naşterea unui copil, boală gravă, 

studiu sau instruire vocaţională, sau mutarea în interesul serviciului în alt stat membru sau într-o ţară terţă. 
 
Decesul unui cetăţean al Uniunii, plecarea sa din ţara gazdă, divorţul, anularea căsătoriei sau terminarea parteneriatului 
înregistrat nu afectează dreptul unui membru al familiei, indiferent dacă este sau nu cetăţean al unui stat membru al Uniunii, 
să continue să rezideze pe teritoriul statului membru în cauză, cu îndeplinirea aceloraşi condiţii solicitate unui cetăţean al 
Uniunii de a rezida pe teritoriul unui alt stat membru al Uniunii (lit. a)-d) de mai sus). Copiii cetăţeanului aflat într-o astfel 
de situaţie pot continua să rezideze pe teritoriul statului în cauză dacă sunt înregistraţi la o instituţie de învăţământ, până la 
completarea studiilor.    
 
Pentru fiecare caz în parte, pentru membrii familiei care nu au cetăţenia Uniunii se mai solicită anumite condiţii:  

- în cazul în care cetăţeanul în cauză a decedat sau a plecat din ţara respectivă, membrul de familie al acestuia 
trebuie să fi rezidat pe teritoriul statului respectiv cel puţin un an înainte de decesul cetăţeanului Uniunii, în 
calitate de membru al familiei cetăţeanului Uniunii în cauză; 

- în cazul divorţului, anulării căsătoriei sau terminării parteneriatului înregistrat, se întâlnesc următoarele 
situaţii: 

o căsătoria sau parteneriatul înregistrat a durat cel puţin 3 ani, dar cel puţin un an pe teritoriul statului 
membru gazdă; 

o în caz de circumstanţe dificile, precum violenţă domestică în timpul căsătoriei sau parteneriatului 
înregistrat, partenerul poate continua să rezideze; 

o în cazul în care s-a stabilit dreptul de acces la copilul minor, rezultat în urma relaţiei, şi curtea a 
stabilit că accesul trebuie să se facă pe teritoriul în cauză, partenerul respectiv, care nu are cetăţenia 
unui stat membru, căruia i s-a atribuit acest drept, poate avea acces nelimitat în vederea îndeplinirii 
acestui scop. 

 
Dreptul de rezidenţă permanentă  

(art. 16-21 din Directiva CE nr. 38/2004) 
 
 
Cetăţenii Uniunii obţin dreptul de rezidenţă permanentă pe teritoriul statului membru gazdă după o perioadă de 5 ani de 
rezidenţă legală neîntreruptă, dovedind că nu s-a luat nici o decizia de expulzare împotriva lor. Acest drept de rezidenţă nu 
este supusă nici unei condiţii. Aceeaşi regulă se aplică şi membrilor de familie, care nu au cetăţenia Uniunii şi care au locuit 
cu un cetăţean al Uniunii timp de 5 ani.  
 
Dreptul de rezidenţă permanentă este pierdut în cazul în care unei absenţe de pe teritoriul statului membru gazdă de mai 
mult de 2 ani. 
 
Permisele de rezidenţă permanente sunt valabile pe termen nedeterminat şi sunt reînnoite automat la fiecare 10 ani. Acestea 
trebuie să fie eliberate în maxim 3 luni de la data depunerii cererii. Cetăţenii pot folosi orice formă de evidenţă general 
acceptată de către statul membru gazdă pentru a-şi dovedi rezidenţa continuă. 
 
 

Restricţii ale dreptului de liberă circulaţie şi a dreptului de rezidenţă 
pe motive de politică publică, securitate publică sau sănătate publică 

(art. 27-33 din Directiva CE nr. 38/2004) 
 
Cetăţenilor Uniunii sau membrilor lor de familie li se poate restricţiona dreptul de liberă circulaţie şi de rezidenţă pe motive 
de politică publică, securitate publică sau sănătate publică, pe teritoriul unui alt stat membru al Uniunii. Aceste decizii nu 
pot fi luate în niciun caz pe motive economice. Măsurile care afectează libera circulaţie şi rezidenţa trebuie să se bazeze pe 
conduita proprie a persoanei în cauză; condamnările penale anterioare nu justifică automat luarea acestor măsuri. 
 
Această conduită trebuie să reprezinte o ameninţare suficient de serioasă şi prezentă, care să afecteze interesele 
fundamentale ale statului în cauză. Simplul fapt că documentele de intrare folosite de persoana în cauză au expirat nu 
constituie motive de expulzare. 
 
În orice caz, înainte de luarea unei decizii de expulzare, statul membru trebuie să evalueze o serie de factori, precum 
perioada în care a rezidat persoana în cauză, vârsta, gradul de integrare şi situaţia familială pe teritoriul statului în cauză şi 



legăturile cu ţara de origine. Doar în cazuri excepţionale, pentru considerente puternice de securitate publică, ordinele de 
expulzare pot privi un cetăţean al Uniunii, dacă a rezidat pe teritoriul statului în cauză timp de 10 ani sau este minor. 
 
Persoana care face obiectul unei decizii de refuz de intrare sau de rezidenţă pe teritoriul unui stat membru trebuie să fie 
notificată de această decizie. Motivele deciziei trebuie să fie date şi persoana în cauză trebuie să fie informată de procedurile 
de atacare a acestei decizii. Cu excepţia urgenţelor, subiectului unei asemenea decizii trebuie să i se permită cel puţin o lună 
pentru a părăsi teritoriul statului membru în cauză. 
 
Ordinele de expulzare pe timpul vieţii nu pot fi eliberate sub nici un fel de condiţii. Persoanele vizate de ordinele de 
expulzare pot solicita să li se revizuiască situaţia după maxim 3 ani.  
 
Legendă: 
 
- Cetăţean al Uniunii: orice persoană care are cetăţenia unui stat membru 
 
- Membru de familie: soţul; partenerul înregistrat, dacă legislaţia statului membru în cauză tratează parteneriatul înregistrat 
echivalent cu căsătoria; descendenţii direcţi care nu au împlinit vârsta de 21 de ani sau cei care sunt dependenţi şi cei ai 
soţului sau partenerului, menţionaţi anterior; rudele directe dependente pe linie ascendentă şi cei ai soţului sau ai 
partenerului. 
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„SĂ DĂM ARIPI COPIILOR” 

        

Vineri, 13 octombrie 2006, începând cu ora 12.30, 18 copii instituţionalizaţi vor avea ocazia, pentru câteva clipe, 
să privească viaţa „altfel”, de la înălţime, survolând zona Băneasa, cu un elicopter M.A.I. 

 
Evenimentul este organizat de două structuri ale Ministerului Administraţiei şi Internelor -  Brigada Specială de 

Intervenţie “Vlad Ţepeş” a Jandarmeriei Române şi Unitatea Specială de Aviaţie - în parteneriat cu Fundaţia Internaţională 
pentru copii “România” (FICR). 

 
Denumită generic “SĂ DĂM ARIPI COPIILOR”, activitatea nu este singulară, personalul Ministerului 

Administraţiei şi Internelor, respectiv jandarmii Brigăzii Speciale de Intervenţie „Vlad Ţepeş”, fiind deja „prietenii” acestor 
copii de care s-au apropiat sufleteşte pe parcursul diverselor manifestări dedicate acestora. 

 
Acţiunea ce se va desfăşura vineri este integrată intr-un program social iniţiat de Brigada Specială de Intervenţie a 

Jandarmeriei şi Fundaţia Internaţională pentru copii “România”, program denumit - „Din suflet pentru suflet”. 
 

INFORMAŢII DE BACKGROUND 
 
Anul acesta, sub titulatura “Din suflet pentru suflet”, au fost derulate mai multe activităţi menite să dezvolte 

capacitatea copiilor de formare a unor deprinderi de viată independentă. 
 
De exemplu, cu ocazia Sărbătorilor Pascale, copiii din cadul F.I.C.R au petrecut sfintele sărbatori în familiile 

unor ofiţeri din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenţie “Vlad Ţepeş” a Jandarmeriei Române.  
De asemenea, la data de 1 Iunie, copii din F.I.C.R au participat la activitatea “Hai sa fim pentru o zi copii!”, 

iniţiativă prin care cei mici au participat activ la un concurs sportiv, alături de colegii lor care învaţă la alte 2 şcoli generale 
din Sectorul 4 - Bucureşti. 

 
O activitate deosebit de apreciată de copii a fost organizarea primei ediţii a taberei de vară de la Gheorghieni - 

BRIGADA SPECIALĂ A MINIJANDARMILOR, în perioada 07.08.06-12.08.06. Pe parcursul taberei, „minijandarmii” 
au fost familiarizaţi cu elementele de bază ale instrucţiei specifice jandarmilor. La finalul cursului de pregătire, „viitorilor 
jandarmi” le-au fost înmanate diplome şi cadouri, aceştia oferind, la rândul lor, obiecte din lemn realizate manual in 
atelierul de artă plastică de la fundaţie. 

 



Totodată, în această toamnă, sub egida “Sculptură în plastelină”, la iniţiativa  Brigăzii Speciale de Intervenţie 
“Vlad Ţepeş” a Jandarmeriei Române, renumitul sculptor Marcel Guguianu a invitat copiii din F.I.C.R la atelierul personal, 
ocazie cu care cei mici au deprins primele taine ale artei plastice. 

 
 

* 
 

*                * 
 

 Pentru jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor, interesaţi de această activitate, 
instituţia noastră pune la dispoziţie un microbuz care va pleca de la sediul Direcţiei Informare şi Relaţii Publice – M.A.I. 
din strada Mihai Vodă, Nr. 17, Sector 5, Bucureşti, vineri, 13 octombrie a.c., ora 11.00. 

 
 

Nr. 649 din  12.10.2006 
 

 
PRECIZARE 

 
Referitor la declaraţiile domnului Marius Oprea, consilier al primului-ministru, privind transferarea Serviciului de 

Telecomunicaţii Speciale în cadrul MAI, ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, precizează următoarele: 
 

Ministerul Administraţiei şi Internelor nu a propus şi nu susţine transferarea STS sau a SPP în cadrul 
ministerului. 
 

Această precizare a fost făcută în vederea corectei informări a opiniei publice. 
 
 
 

PRECIZĂRI 
Nr. 650 din 12.10.2006 

 
In legătură cu unele afirmaţii apărute în mass-media, referitoare la alocarea, de către Ministerul Administraţiei şi 

Internelor, a unor fonduri pentru modernizarea Stadionului Dinamo, pentru corecta informare a opiniei publice, Serviciul 
Comunicare Publică din cadrul MAI, este împuternicit să precizeze următoarele: 

 
 „În anul 2006, pentru obiectivul de investiţii „Modernizare Stadion Central din Complexul Sportiv Dinamo 
Bucureşti”, au fost alocate fonduri în valoare de    3 milioane lei RON (din care s-au utilizat până în prezent 1 milion lei 
RON), iar în proiectul de buget pe anul 2007, pentru acelaşi obiectiv, este prevăzută suma de 2 milioane lei RON.” 
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Personalul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă,  

completat în acest an cu peste 10.000 de angajaţi 
 
Peste 17.000 de persoane au fost încadrate, în primele nouă luni ale acestui an, în Ministerul Administraţiei şi Internelor, ca 
urmare a eliminării obligativităţii serviciului militar, precum şi în vederea completării personalului din cele mai importante 
sectoare de activitate. 
 
Cea mai mare parte dintre noii angajaţi – peste 10.000 de persoane – au intrat în rândurile Inspectoratului General pentru 
Situaţii de Urgenţă, arma în cadrul căreia se resimţea cea mai acută nevoie de personal – ca urmare a pierderii celor aproape 
8.600 de militari în termen şi pe fondul provocărilor complexe cu care se confruntă această structură, cum au fost inundaţiile 
din ultimii doi ani. 
 
Procesul de profesionalizare a acestei structuri va continua cu angajarea a încă 24.000 de persoane, eşalonat pe parcursul a 
trei ani, efortul bugetar depăşind 900 de milioane RON (9000 de miliarde ROL). 
 



90% din aceşti noi angajaţi vor asigura suplimentarea subunităţilor de intervenţie, procentul celor care vor asigura 
activităţile administrative fiind păstrat la nivel redus. 
 
Noii angajaţi sunt supuşi unui proces de pregătire intensivă, prin cursuri organizate în cadrul unităţilor, potrivit specificului 
funcţiei. După absolvirea acestor cursuri, subofiţerii nou încadraţi sunt supuşi unei „tutele profesionale”, sistem în cadrul 
căruia îşi continuă pregătirea practică sub îndrumarea directă a unui angajat cu experienţă. 
 
„La Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă nu a crescut doar personalul, ci şi bugetul: în 2005 am alocat 
de 22 de ori mai mulţi bani pentru investiţii decât în 2004, iar în acest an de trei ori pe atât”, a arătat ministrul 
Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga. 
 
În aceeaşi perioadă, aproape 2.600 de persoane au fost angajate în cadrul Poliţiei, aproape 2.400 în Poliţia de Frontieră şi 
peste 1.500 în Jandarmerie. 
 
Cea mai mare parte dintre noii angajaţi provin din sursă externă – aproape 14.500 de persoane, restul fiind transferaţi de la 
alte ministere, absolvenţi ai instituţiilor de învăţământ proprii, angajaţi din sursă internă sau subofiţeri trecuţi în corpul 
ofiţerilor. 
 
În aceeaşi perioadă de timp, Ministerul Administraţiei şi Internelor a pierdut 1.612 angajaţi.  
 
Dintre aceştia, 555 şi-au dat demisia, au fost eliberaţi din funcţie la cerere sau au fost demişi în urma unor abateri ori ca 
urmare a altor motive. 521 de angajaţi au fost clasaţi din motive medicale, 233 s-au pensionat pentru limită de vârstă , iar 
235 s-au pensionat anticipat. 
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COMBATEREA TRAFICULUI CU FIINTE UMANE, IN ATENTIA  
MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 

 

In contextul eforturilor întreprinse de România în vederea integrării în Uniunea Europeană la data de 1 ianuarie 2007, 
prevenirea traficului cu fiinţe umane a reprezentat o preocupare permanentă a Ministerului Administraţiei şi Internelor, care, 
prin structurile sale specializate, a urmărit îndeaproape îndeplinirea recomandărilor formulate de catre experţii europeni. 

În acest sens, au fost intensificate activităţile de combatere a fenomenului sus-mentionat, inclusiv prin dezvoltarea relaţiilor 
de cooperare externă, scopul fiind asigurarea protecţiei propriilor cetăţeni şi alinierea la standardele internaţionale. 
 
Astfel, in perioada ianuarie 2005 – august 2006, Poliţia de Frontieră a descoperit şi anihilat 70 de filiere de trafic de carne 
vie, în care au fost implicaţi peste 350 de traficanţi.  
 
Numai în cursul lunilor mai şi iunie ale acestui an au fost depistaţi aproape 70 de traficanţi de fiinţe umane. 
 
Direcţia Generală de Combatere a Crimei Organizate şi Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră au instrumentat, anul 
trecut şi în primul semestru al acestui an, aproape 1.300 de dosare de trafic de fiinţe umane, în care au fost implicate peste 
2.300 de persoane, dintre care aproape 500 au fost arestate sau reţinute.  
 
În aceeaşi perioadă, aproape 1.200 de traficanţi de fiinţe umane au fost trimişi în judecată, iar 250 traficanţi au fost 
condamnaţi definitiv. 
 
Totodată, Direcţia Generală de Combatere a Crimei Organizate şi Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră au audiat 
circa 3.800 de potenţiale victime ale traficului de fiinţe umane. 
 
Raportul de Monitorizare prezentat în mai 2006 de Comisia Europeană remarca progresele realizate de România în 
domeniul combaterii traficului de persoane, prin înfiinţarea Agenţiei Naţionale de Prevenire a Traficului de Fiinţe Umane şi 
Monitorizare a Asistenţei Acordate Victimelor Traficului de Persoane.  
 
Această instituţie se află în prezent în proces de operaţionalizare, iar atribuţiile sale vor fi extinse, pentru a asigura o mai 
bună asistenţă victimelor acestor infracţiuni. 
 



Numărul de locuri în cele opt centre guvernamentale aflate la dispoziţia victimelor în acest moment este de 95. Numai în 
cursul lunii mai, Agenţia a acordat asistenţă unui număr de 130 de victime, dintre care peste 80 erau în vârstă de sub 18 ani.  
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Nr.653  din  13.10.2006 
 

 
CAMPIONATUL DE ORIENTARE SPORTIVA AL MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR, 

EDIŢIA 2006, ŞI-A DESEMNAT CÂŞTIGĂTORII 
 
Municipiul Zalau, judetul Salaj, a găzduit, in periada 9 – 13 octombrie a.c., etapa finală a Campionatului de 
Orientare Turistica al Ministerului Administraţiei şi Internelor, competitia reunind peste 60 participanţi, 
reprezentanţi ai aparatului MAI si structurilor subordonate ministerului ce s-au întrecut atat pe echipe cat si individual- 
feminin si masculin - pe categorii de varsta, respectiv sub 35 ani, peste 35 ani si elevi si studenti. 
  
Aflat la a XVI a ediţie, evenimentul– desfasurat in padurile din muntii Meses – a fost organizat de Direcţia Informare şi 
Relaţii Publice a M.A.I., în colaborare cu Inspectoratul de Politie al Judeţului Salaj, inspectoratele teritoriale ale celorlalte 
arme ale ministerului si cu sprijinul Federatiei Romane de Orientare si Directia Judeteana pentru Sport Salaj. 

  
Azi, in prezenta prefectului judetului Salaj, domnul Todea Adrian, presedintele Consiliului Judetean Salaj, domnul Marc 
Tiberiu si Inspectorul sef al Inspectoratului de Politie al Judetului Salaj, domnul comisar sef Ghiurca Iosif, a avut loc 
festivitatea de premiere. 
 
Dupa o competiţie desfasurată pe parcursul a cinci zile, clasamentul se prezintă astfel:  

 INDIVIDUAL 
 

categoria femnin: 
 

• Locul 1 a fost castigat de Florentina Petrila din cadul Academiei de Politie “Al.I.Cuza”, urmata de Rat Andrada- 
Inspectoratul General al Jandarmeriei Române(locul II) si de Vali Crina – Inspectoratul Judeţean de Poliţie 
Salaj(locul III) 

 
categoria  masculin  
 

• La categoria de varsta “sub 35 ani”, pe treapta I a podiumului a urcat Valceanu Nicolae – Inspectoratul General al Politiei 
de Frontiera, urmat de Tudorica Marian– Inspectoratul General al Politiei Romane(locul II) şi de Galdac Cristian - 
Inspectoratul General al Jandarmeriei Române (locul III). 

• La categoria de varsta “peste 35”, învingător a fost Andei Ioan - Inspectoratul Judeţean de Poliţie Salaj, pe locul II 
clasându-se Gheorghe Nicolae– Inspectoratul Judeţean de Poliţie, urmat de Tita Alexandru - Inspectoratul General al 
Jandarmeriei Române (locul III). 

• La categoria “elevi si studenti”: Nicolae Daniel- Academiei de Poliţie A.I.Cuza (locul I), Antonescu Ionut - Academiei de 
Poliţie A.I.Cuza (locul II) şi Cernescu Dan – Liceul Ploiesti Constantin Brancoveanu (locul III). 

 
 PE ECHIPE 

• Pe treapta I a podiumului a urcat echipa Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, urmata de echipa 
Aparatului Central al MAI(locul II) si echipa Academiei de Poliţie A.I.Cuza (locul III). 

 
Invingătorii au fost “rasplatiti” cu premii constand in diplome, medalii şi cupe.  
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În zilele de 16 şi 17 octombrie 2006, lucrători ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională vor 

realiza extrădarea şi aducerea în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 4 cetăţeni români şi a 
unui cetăţean polonez, după cum urmează: 
 



 La data de 16 octombrie vor fi extrădaţi: 
 

- de la Roma, la ora 14.15: 
 LUPU CRISTINEL, de 34 de ani, din Tecuci, jud. Galaţi, împotriva căruia Judecătoria Tecuci, a emis un 

mandat de executare a pedepsei închisorii de 1 an şi 10 luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat; 
 

- de la Madrid, la ora 17.45: 
 COVACIU PETRE-CĂLIN, de 30 de ani, din Câmpia Turzii, jud. Cluj, împotriva căruia Judecătoria 

Turda a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani şi 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de şantaj.  
În sarcina acestuia s-a reţinut că, în perioada 05-12.03.2003, proferând ameninţări cu moartea, a pretins de la un 

cetăţean suma de 1000 EURO; 
 

- de la Milano, la ora 18.20 : 
 STOIAN PETRICĂ, de 19 de ani, din com. Modelu, jud. Călăraşi, împotriva căruia Tribunalul Călăraşi a 

emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani şi 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de tâlhărie.  
În sarcina acestuia s-a reţinut că, în noaptea de 17/18.01.2005, împreună cu 4 complici, au sustras de pe proprietatea 

unui cetătean din localitate, bunuri în valoare de peste 50.000.000 lei, iar pentru a-şi asigura scăparea infractorii au folosit 
violenţa împotriva proprietarilor, cauzându-le leziuni grave; 
 

- de la Frankfurt, la ora 15.10: 
 MLYNARCZYK BOGDAN, de 43 de ani, Varşovia/Polonia, împotriva căruia Judecătoria Constanţa, a 

emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
În sarcina acestuia s-a reţinut că, la data de 08.09.1996, împreună cu 2 cetăţeni moldoveni, a sustras un autoturism 

marca BMW de pe raza mun. Constanţa;  
 
La data de 17 octombrie va fi extrădat 
- de la Lisabona, la ora 00.15: 

 MOLDOVAN MARINEL FLORIN, de 34 de ani, din com. Dumitriţa, jud. Bistriţa-Năsăud, împotriva 
căruia Judecătoria Bistriţa a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, pentru comiterea infracţiunii de furt 
calificat.  

 
 

 

 


